海淀区第十五届人大常委会

第56次主任会议纪要

时  间：2016年5月10日上午9:15
地  点：区人大常委会1012会议室

出  席：关成启、王鲁豫、臧桂武、杨莉、刘佩金
列  席：区人民政府常务副区长孟景伟，区政府办公室、发改委、住建委、商务委、统计局、教委、水务局、民政局、民防局、人力社保局、城管执法监察局、公安分局相关负责同志；区人大常委会机关各委室主任、副主任，常委会专职委员
主持人：关成启
会议议定事项如下：

一、会议听取了区实有人口办公室主任孙金春所作的海淀区2015年人口调控工作总结及2016年重点工作安排的报告。
会议认为，区政府积极贯彻落实全市关于非首都功能疏解和人口调控的工作部署，围绕“减人、添秤、服务”的工作主线，加强顶层设计，建立完善工作机制，多措并举，上下联动，我区2015年人口调控工作成绩显著。
会议要求，区政府要以习近平总书记视察北京重要讲话精神为统领，围绕我区首都中心城区功能定位，缓解人口资源环境矛盾突出的“大城市病”问题，加快全国科技创新中心核心区建设；要进一步推进建成区腾笼换鸟、业态调整，同步实现人口疏解、产业升级和环境改善；要进一步加强联合执法与区域联动，形成合力，综合施策；要进一步建立健全工作机制，强化督导落实，同时制定考核办法与奖励措施；要加强工作创新，不断探索与现代城市发展阶段相适应的管理方法，提升我区整体城市风貌与内涵。
二、会议听取了区政府办公室副主任、区政府督查室主任张红林所作的关于2016年区人大常委会重点督办代表建议件办理情况的报告。

会议认为，区政府高度重视区人大常委会重点督办建议件的办理工作，结合“减人、添秤、服务”的工作总体要求，将重点督办件纳入区政府重点工作督促处理，建立高位协调机制，明确责任、合力推进，建议办理取得实效，代表总体表示满意与肯定。
会议要求，政府部门要结合全区中心工作，加强对代表多年来集中反映的重点难点问题的研究，提出切实可行的解决之策，以办理代表建议为契机，促进我区经济社会全面协调发展；要进一步加大建议办理力度，推进办理工作进展，将代表所提建议办实、办好；建议的各承办单位要认真执行《海淀区人民代表大会代表建议、批评和意见办理规定》，依法依规地向代表进行答复工作；要进一步加强与代表的沟通联系，运用好《海淀区人大议案建议办理系统》网上平台，及时填写与代表的沟通记录，使代表所提建议有回音、有落实。
三、会议听取了区旅游发展委员会主任黄亦红所做的关于海淀区推进旅游产业发展情况的报告。

会议认为，政府高度重视我区旅游产业的发展，依托海淀丰富的旅游资源优势，调整思路、强化机制，在产业促进、资源统筹、发展协调和服务监管等方面取得良好成效，推动我区旅游产业跨越式发展。
会议要求，要进一步推进我区旅游产业链的建设，积极发展高端旅游服务业，做优做强我区旅游产业；要进一步挖掘我区潜在的特色旅游资源，不断提升我区旅游产业的品质与内涵；要进一步统筹资源，发挥我区人文科技与自然山水的资源优势，强化海淀旅游品牌，推动旅游产业的融合发展；要进一步完善旅游景点周边的基础设施建设，为游客提供便利服务与良好的旅游体验。
四、会议研究确定了区十五届人大常委会第三十三次会议议题及会期。
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